

# 国际贸易与投资要闻

2018 年第 226 期（总第 1229 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 11 月 27 日

---

## 目录

|                             |   |
|-----------------------------|---|
| 巴新坚持履行与华为的网络基础设施建设协议.....   | 1 |
| 印尼与 EFTA 的自由贸易协定谈判正式结束..... | 1 |
| 中俄就发展俄离岸人民币市场签署备忘录.....     | 2 |
| 中国能源建设获菲律宾水坝项目承包合同.....     | 3 |
| 中企承建的多米尼克安置房首批住房对外移交.....   | 3 |



## 巴新坚持履行与华为的网络基础设施建设协议

11月26日，巴布亚新几内亚(巴新)公共企业与国家投资部长 William Duma 表示，该国将坚持履行与中国华为技术有限公司达成的互联网基础设施建设协议，回绝西方国家公司的承建提议。Duma 在莫尔斯比港 (Port Moresby) 接受采访时表示，双方已经签订了协议。巴布亚新几内亚部长 William Duma 的表态对澳洲、日本和美国的相关公司无疑是一个打击，这些国家都在努力劝说巴布亚新几内亚放弃选择华为以遏制中国在太平洋区域的影响。(路透社/11月26日)



## 印尼与 EFTA 的自由贸易协定谈判正式结束

11月25日，印度贸易部长英卡尔迪亚斯多·鲁基托 (Enggartiaso Lukita) 表示，该国与欧洲自由贸易联盟 (EFTA) 在日内瓦签署了关于完成双方自由贸易协定的联合声明。该联合声明由英卡尔迪亚斯多同瑞士、列支敦士登、挪威和冰岛四个欧洲自由贸易联盟成员国贸易部长共同签署，标志着印尼与自由贸易联盟的自由贸易协定 (IE-CEPA) 谈判正式结束。英卡尔迪亚斯多表示，该协定预计将于12月份在雅加达正式签署。协定生效后，印尼与欧洲

自由贸易联合各国的贸易往来活动将进一步扩大，同时为印尼劳动者提供更多就业机会。此外，电信、财政、交通运输和教育等领域将从该协定中受益。欧洲自由贸易联盟各成员国将加大对印尼的能源、开矿、机械、农业、水产业基础设施、林业、化学工业等领域的投资力度。双方在水产业、出口、旅游、中小型企业、可持续发展、MRO（机械维护、维修和运行）和职业教育等领域的合作也进一步加强。（越通社/11月26日）



## 中俄就发展俄离岸人民币市场签署备忘录

北京时间11月26日，莫斯科证券交易所与中国国际金融股份有限公司签订相互谅解备忘录，商定深化投资合作，发展俄罗斯离岸人民币市场。双方商定将探讨在莫斯科证交所使用人民币工具发展证券交易的项目，以及在俄中两国使用ETF（交易所上市基金）交叉上市等金融工具的问题。莫斯科证券交易所本周早些时候还宣布与上海清算所签署备忘录，拟联合为两国投资者进入对方市场打造必要的基础设施。（俄罗斯卫星新闻社/11月26日）



## 中国能源建设获菲律宾水坝项目承包合同

近日，中国能源建设宣布与菲律宾马尼拉水务局签署菲律宾卡利瓦大坝项目总承包合同。该项目包括高 62 米的大坝，库容 5700 万立方米的水库，最低容量为每日 240 立方米的进水口，长约 2.6 万米的引水隧洞及其他附属设施。中国能源建设于港交所发布的公告称，该项目建成后将改善马尼拉地区饮用水的供需矛盾，对解决当地居民的基本生活需求和提升生活质量具有重要意义。（参考消息网/11 月 26 日）



## 中企承建的多米尼克安置房首批住房对外移交

11 月 23 日，由多米尼克政府通过“投资国籍项目”筹资、蒙特利尔咨询管理公司开发的灾后安置房项目取得重大进展，其中由中国土木工程公司承建的贝尔维尔肖邦安置房小区的首批住房 125 套已经移交，待相关公共设施连通后将于 2019 年 2 月安排入住。该小区将用于 2015 年 8 月 27 日艾瑞卡热带风暴造成无家可归灾民的安置。2017 年 9 月 18 日“玛利亚”飓风袭击多米尼克造成大量房屋损毁，多政府再次启动大规模安置房建设，在全国东南西北四个区域共建设 330 套安置房。这些安置房将安

装抗飓风标准建造，以适应“将多米尼克建设成为世界上第一个适应气候变化的国家”战略。（驻多米尼克经商参处/11月24日）